

首届报业传媒元宇宙应用大会在青开幕

全国主流媒体代表、高校院所专家教授等200余人齐聚青岛 分享元宇宙生态的前沿思考

早报9月21日讯 21日上午,首届报业传媒元宇宙应用大会暨百家媒体高质量发展崂山行调研活动在青岛市崂山区开幕。大会以“虚实共生 未来已来”为主题,来自人民日报、中国日报等全国主流媒体的媒体人代表,复旦大学、南开大学等高校院所专家教授及企业负责人等共200余人齐聚一堂,分享元宇宙生态的前沿思考,展示报业融合发展的新思维、新技术、新应用。

分享元宇宙生态前沿思考

“虚拟”照进现实,同样深刻改变了报业传媒,以虚拟现实、人工智能等为重要组成部分的元宇宙,正成为推动报业传媒行业数字化转型的重要力量。现场,复旦大学智慧城市研究中心发布了《报业传媒元宇宙技术创新应用白皮书(2023)》,在媒体深度融合大背景下,重点讨论元宇宙对于报业传媒行业的潜在影响,涵盖了大量国内外报业及相关媒体与元宇宙融合的最新实践案例,帮助行业参与者把握机遇、应对挑战,实现可持续发展。来自高校、报业传媒的嘉宾还分别围绕元宇宙相关话题作主旨演讲,大家一致认为,随着技术的不断进步和应用场景的不断扩展,元宇宙将为人们带来更加丰富、更加立体的传媒体验。

展示报业融合发展新作为

本次大会作为展现全国党报主流媒体融合发展新实践的重要平台,现场举行了中国报业协会元宇宙应用典型案例颁奖仪式,全面展示主流媒体创新应用与实施元宇宙、人工智能、大语言模型等技术领域的创新实践案例。例如,作为



首届报业传媒元宇宙应用大会开幕。观海新闻/青报全媒体记者 邢志峰 摄

元宇宙的重要组成部分,虚拟数字人已经成为主流媒体数字化转型的一项重要实践,不单单是获得颁证的典型案例,大会多个环节均出现虚拟数字人的身影。“这里是中国报业协会首届报业传媒元宇宙应用大会开幕式的现场,很高兴和大家见面。”开幕式上,虚拟数字人“青青”惊艳亮相,通过5G网络和虚拟现实技术的支持,与大会主持人无缝衔接,为与会嘉宾带来独特的沉浸式体验。除“青青”外,新京报等多家报业传媒的虚拟数字人也得到与会嘉宾的点赞。

大会成为展现全国党报主流媒体融合发展新作为的重要平台。现场启动了百家媒体高质量发展崂山行调研活动,来自青岛日报社(集团)的调研活动代表获授旗。近年来,青岛日报社(集团)全力推动“老报纸”向“新报业”跨越转型高

质量发展,树立“办报是使命,经营是生命,融合是救命”的理念,强化“纸币都不用了,纸媒前景还好吗”的危机感、紧迫感,内聚平台、外建生态,聚力突破媒体“四新”,全力推进媒体深度融合发展,构建起“一超多样”的全媒体传播矩阵。“新闻+政务服务商务”能量充分释放,连续多年实现“传播力和经营力同增长、员工收入和集体收入同增长”的目标。

搭建交流互鉴合作共赢桥梁

大会还为与会各方搭建起交流互鉴、合作共赢的桥梁。现场,崂山区委区政府、青岛日报社、南开大学新闻与传播学院就共建新媒体人才培养实训基地签署合作协议;崂山区委区政府、青岛日报社、清博智能就共建元宇宙共创中心项目签

署合作协议;复旦大学智慧城市研究中心与青岛高科产业发展有限公司签署项目共建协议;崂山区政府就青岛市虚拟现实产业园、青岛市人工智能产业园建设作推介。

本次大会由中国报业协会、中国国际经济技术合作促进会、崂山区委区政府联合主办,青岛市委宣传部提供支持,青岛报业传媒集团、中国报业协会全媒体发展研究中心承办,山东省报业协会协办,复旦大学智慧城市研究中心为大会提供学术支持。

中宣部原副秘书长兼新闻局局长、中国报业协会常务副理事长明立志,人民日报社《民生周刊》总编辑全世杰,青岛市委常委、宣传部部长刘升勤,青岛市政协副主席、崂山区委书记张元升出席活动。明立志、张元升致辞。中国报业协会秘书长袁永军主持开幕式。

(观海新闻/青报全媒体记者 衣涛)

三峡机场航线复航 青岛航空执飞首班

早报9月21日讯 9月20日11时39分,青岛城投旗下青岛航空的QW6191次航班从湖北宜昌三峡机场起飞前往泰国曼谷,标志着三峡机场国际客运航线正式复航,也是湖北宜昌航空口岸扩大开放国际航线的首班航班。

此次由青岛航空执飞的“大连至宜昌至曼谷”首航航线旅客人数为142人,客座率达78.88%,航班串联起大连、宜昌、曼谷三座城市。为助力三峡机场国际客运航线复航,青岛航空发挥国有航司担当,秉承着力构建面向东北亚、连接东南亚的区域枢纽型航线网络战略,联合相关单位积极推动“大连至宜昌至曼谷”航线开通的相关工作,并最终顺利执行三峡机场国际客运航线复航首飞。

宜昌作为中国中部重要的交通枢纽,是青岛航空深耕中部地区航空市场的重要枢纽。该航线开通,将有力推动青岛航空进一步深入东南亚市场,拓宽青岛航空东北至东南亚的航网通道,为广大乘客提供更加多元化、便利化的出行选择,并有效拉动中泰两国旅游对流。

据介绍,青岛航空近期新增、加密多条航线,8月29日新增青岛至松原(每周三班)、青岛至宁波至南宁(班期1357)等航班。(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 杨北晨)

青岛首发 8天直达莫斯科

山东省首条“中俄专线”国际道路运输通道正式开通

早报9月21日讯 9月21日上午,青岛西海岸利达物流有限公司3辆道路货运集装箱专用车辆,从青岛传化(上合)国际物流港国际道路运输集结中心顺利出发,预计8天后到达俄罗斯首都莫斯科。这标志着山东省国际道路运输中俄通道正式开启,山东首条“中俄专线”TIR国际道路运输顺利开通。

青岛作为全国20个国际性综合交通枢纽城市之一、11个“四型”国家物流枢纽承载城市之一,全面打造海陆空铁“四港联动”的崭新货运物流发展格局。国际道路运输作为海陆空铁国际物流网络的重要环节和组成部分,其发展对于延伸“班列+TIR”服务链条、构建多位一体运输格局、畅通国际陆路大通道具有重要意义。

青岛西海岸利达物流有限公司是岛城第二家取得国际道路运输许可企业,青岛市交通运输局、青岛市运输事业发展中心坚持“尽职尽责,为企业解忧”,积极对接省交通运输厅,



山东省首条“中俄专线”国际道路运输通道开通。

为企业打通了云南、内蒙古等多个省(自治区)的国际道路运输经营资质办理路径,助力企业开展国际道路运输业务。

下一步,青岛市运输事业发展中

心将持续优化服务质量,推动交通运输现代服务业更好更快发展。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 邵男 陈溪 摄影报道)